"十年间,我在世界各地演奏,美国,日本,英国·····我一直梦想在我的家——宁波有一架管风琴。这个梦想终于实现了。"贾斯汀·伯格说。

前不久,一架建造于1908年的管风琴,漂洋过海来到了宁波的三江口。经过22个日夜的组装与重建,这架110岁的管风琴风野的管风琴出历史的同,宁波市民得以第一次听到管风琴厚重绵缈的声响。



贾斯汀在演奏。图片为被采访者提供

这位茶花奖得主为宁波引进了一架110岁的管风琴

一曲《宁波》让世界听到一座城的美

110岁的"世纪老人" 机缘巧合下跨越重洋来到了宁波

贾斯汀来自美国密歇根州,现为宁波诺丁汉大学应用语言学的在读博士。

他的另一个身份是管风琴演奏家。他从孩提时就开始练习管风琴,曾在奥伯林音乐学院和杜克大学等获得了管风琴演奏和音乐史的本科和研究生学位。来甬之前,他曾作为音乐人在美工作。

贾斯汀结缘宁波,也是音乐"牵"的线。"受父亲的影响,我热爱旅行。我去过很多国家,却一直没有找到合适的地方安定下来。12年前,在密歇根,我有一个钢琴学生来自宁海。她告诉我,我应该去中国看看。可中国这么大,我应该去哪儿呢?她说,去宁波吧。"贾斯汀当天下午就把简历挂在了网上。第二天,效实中学联系了他。2012年,贾斯汀因为在效实中学的英语教学方面所作的突出贡献获得宁波市茶花奖。

在甬10余年,他一直希望宁波能有一架管风琴,让更多人能聆听它的乐声,却苦于没有合适的机会。

2018年3月,贾斯汀偶然在网上看到一架位于美国朴茨茅斯市的管风琴正在出售。这架管风琴由Hinners公司于1908年精心建造,20年前美国一名优秀的风琴建造师还曾修复过它。

"这就是我想要的管风琴!可这样一件'古董'一定价值不菲吧?" 结果却大大出乎他意料。对方告诉他,因为尺寸的原因,再过一个月, 这架管风琴就要被报废了,对方决定将这架管风琴免费赠送。

贾斯汀喜出望外,立刻着手安排管风琴的拆卸和运输。他联系了管风琴建造专家哈伯特·古柏(Halbert Gober),贾斯汀曾当过他的学徒。老师二话不说应允了这个重建项目。

就这样,这位110岁的"世纪老人"穿越12000公里,来到了"新家"——宁波。

800根音管,22个日夜 这架管风琴终于"站"了起来

最初,漂洋过海而来的并不是一架完整的管风琴,而是管风琴的零部件。据悉,光是音管就有800根,还有琴键、踏板、风力系统,还涉及一系列复杂的机械连接,将其形容为"建筑"毫不为过。

"管风琴非常高大,是需要'竖立'起来的。"贾斯汀说,"在竖立管风琴的过程中我们遇到了各式各样的问题。技术难题包括修理在运输中损坏的部件,以及调节音色、音量和音调以使管风琴适应新的声学空间。"

"海运过程中,有一根音管遗失了,我们就自己造了一根。有45根音管被压扁了,我们就在淘宝上购买实心不锈钢管,然后将管风琴管贴在不锈钢管上,在外部轻轻敲击,使管风琴管体恢复成圆柱状。"

"还有,我们得新建一些管道,以将风从风箱和储气室传送到管风琴后面的几个大音管中。风力系统中损坏的皮革零件也必须被替换。"

从每一个螺丝钉、每一块木条到一架完整的管风琴,从替换每一个受损的部件,到协调新的声学构造,贾斯汀、哈伯特·古柏和他的学徒汉娜·洛夫勒(Hannah Loeffler)以及志愿团队,从每天晚上7点工作到第二天凌晨。22个日夜,2018年10月28日,这架命名为Hinners,高4米、宽5米、深3.5米的管风琴终于"站"了起来。当Hinners发出优雅的声响时,效果出于意料地好。

取意宁静的波涛(Peaceful Waves) 荷兰知名作曲家欣然谱写《宁波》

管风琴圈内,有一个有趣的惯例。新管风琴的落成音乐会上,管风琴家要邀请自己的老师演奏一首新作的管风琴独奏曲,通过这种方式来表达对前辈的尊重。贾斯汀邀请了他的良师益友克雷格·克莱默(Craig Cramer)博士来为落成音乐会演奏。克莱默博士收到邀请后表示,很高兴来做首演。

可一首新作的独奏曲让贾斯汀有点儿犯难。"我联系了几位管风琴和其他乐器的作曲家。他们都很有兴趣为宁波的管风琴首演创作一首曲子。后来经过几轮沟通,我选择了荷兰知名作曲家亚当·华姆斯(Ad Wammers)来创作这首曲子。"贾斯汀说。

亚当在网上搜索了"宁波"的英文和荷兰语翻译后,取意宁静的波涛(Peaceful Waves),以《宁波》作为作品的题目

值得一提的是,这首新曲的消息已经传到了欧洲、北 美洲和亚洲,贾斯汀近期一直收到有关这支曲目及首演的 问询。

"在管风琴圈内,有一个说法。如果你的曲子在十年内能卖出15件,那么你就是成功的。而现在仅仅一个月,《宁波》已经销售了30件。"贾斯汀说,他已得到亚当·华姆斯的许可,将于近期将这首乐曲的视频发布在互联网上。

"现在,宁波有了第一架管风琴,有了一首以城市命名的管风琴独奏曲。这在世界范围内也极其少见。而我很骄傲能作为'大使'推动宁波在音乐上的国际化交流。"他说。

之前,跨年之际,贾斯汀接连举办了几场管风琴音乐会,现场每次都座无虚席。全国各地都有管风琴爱好者来一睹 Hinners 的风采,还有茱莉亚音乐学院的学生来聆听。1月6日,贾斯汀将在天一广场举办管风琴独奏会。届时,他还将首演由现居宁波的美国作曲家克里斯托弗·伯特(Christopher Burtt)近期创作的管风琴独奏曲。

记者 李臻 通讯员 苏钧天

福彩开奖信息

3D第2019002期:2 7 2 6+1第2019001期:8 2 8 5 3 4 羊 15选5第2019002期:04 05 07 09 10 七乐彩第2019001期:03 05 12 13 14 16 23 17

体彩开奖信息

大乐透第19001期:06 18 23 26 28 03 12 20选5第19002期:01 05 10 11 17 排列5第19002期:7 5 4 8 1 (均以公证开奖结果为准)